

Μixtura 90

$$T_N = \sum_{k=1}^N T_{k-1} \cdot T_{N-k} \quad \textcircled{1}, \quad N > 0. \quad T_0 = 1.$$

Θέλω να υπολογίσω $\sum_{N=0}^{\infty} T_N X^N = T(x)$

$$\textcircled{1} \Rightarrow T_N X^N = \sum_{k=1}^N T_{k-1} T_{N-k} X^N \Rightarrow$$

$$\sum_{N=1}^{\infty} T_N X^N = \sum_{N=1}^{\infty} \sum_{k=1}^N T_{k-1} T_{N-k} X^N \Rightarrow T(x) - 1 = X \sum_{N=1}^{\infty} \sum_{k=1}^N T_{k-1} T_{N-k} X^{N-1}$$

$$= X T^2(x) \Rightarrow X T^2(x) - T(x) + 1 = 0 \Rightarrow X \cdot T(x) = \frac{1}{2} (1 \pm \sqrt{1-4X})$$

Συνδυάζω τις T_N δυνάμεις ως προς $T(x)$.

Τέλειμα.

$X T(x) = \frac{1}{2} (1 - \sqrt{1-4X})$ (2) υπαίτη ∇ "-" για να έχουμε 100% για $X=0$.

$$(2) \quad X T(x) = -\frac{1}{2} \sum_{n=1}^{\infty} \binom{1/2}{n} (-4X)^n \quad \text{Άρα } T_N = [X^N] T(x)$$

$$T_N = \left(-\frac{1}{2}\right) \binom{1/2}{N+1} (-4)^{N+1}$$

Με απλάει

$$T_N = \frac{1}{N+1} \binom{2N}{N}$$

Η αρχή των απλάει. $T_N = \left(-\frac{1}{2}\right) \binom{1/2}{N+1} (-4)^{N+1}$

$$\binom{1/2}{N+1} = \frac{1/2(1/2-1) \cdots (1/2-(N+1)+1)}{(N+1)!}$$

$$= \frac{1/2 \left(\frac{1-2 \cdot 1}{2}\right) \left(\frac{1-2 \cdot 2}{2}\right) \cdots \left(\frac{1-2N}{2}\right)}{(N+1)!}$$

$$= 1/2 (-1)^N \frac{1 \cdot 3 \cdots (2N-1)}{2^N (N+1)!}$$

$$= \frac{1}{2} (-1)^N \frac{1}{2^N} \frac{1 \cdots (2N)}{2(2 \cdot 2) \cdots (2N) (N+1)!}$$

$$= \frac{1}{2} (-1)^N \frac{1}{2^N} \frac{2N!}{2N N! (N+1)!} = \frac{1}{2} (-1)^N \frac{1}{2^N} \frac{1}{2^N} \frac{1}{N+1} \binom{2N}{N}$$

26

Πόσα στοιχεία είναι "έξω" από τα C_1, \dots, C_5

$$\text{Αριθμός των "έξω"} = N - (C_1 + C_2 + \dots + C_5) + N(C_1, C_2) + \dots + N(C_4, C_5) \\ - N(C_1, C_2, C_3) - N(C_1, C_2, C_4) - \dots - N(C_3, C_4, C_5) \dots$$

Ασκήσεις

1) Ν.δ.ο. κάθε θετικός ακέραιος γραφεται μοναδικά σαν άθροισμα διαφορετικών δυνάμεων του 2

πχ $202 = 2^7 + 2^6 + 2^3 + 2^1$ ^{διαδοχικό σύστημα} $\rightarrow 11001010$

Γεννήτρια $a_r = |\{ \text{τρόποι να γραφεί το } r \text{ ως άθροισμα διαφορετικών δυνάμεων του } 2 \}|$

$$g(x) = (1+x)(1+x^2)(1+x^4) \dots (1+x^{2^k})$$

x^r

Θέλουμε $g(x) = 1 + x + x^2 + x^3 + \dots + \dots = \frac{1}{1-x}$

$$\Leftrightarrow g(x)(1-x) = 1 \Leftrightarrow \underbrace{(1-x)(1+x)}_{1-x^2} (1+x^2)(1+x^4) \dots = 1 \\ \Leftrightarrow \underbrace{(1-x^2)(1+x^2)}_{1-x^4} (1+x^4) \dots = 1$$